
「住みつづけたい・住みたいまち」青葉の実現のために
　青葉区が運営方針として掲げる「住みつづけたい・住みたいまち」青葉の実現に向けて、
令和元年度に実施した青葉区区民意識調査結果のうち、住まい周辺の生活環境、定住
意向、地域の課題を中心に、様 な々角度から集計・分析を行いました。
　このリーフレットは、その結果をグラフ等を用いてわかりやすくまとめたものです。

全体では74.1%の方が暮らしやすいと感じており、年代別では、10～20代及び50～60代が高く、30～40代
及び70代以上が低くなっています。また、定住意向については、81.3%の方が青葉区内に住み続けたいと
回答しており、年代があがるにつれて高くなっています。

※令和元年度青葉区区民意識調査
　区内在住の16歳以上の男女3,000名を対象に実施。郵送によるアンケート方式で回答率は47.6%（有効回答者数1,429人）
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Q. お住まいの生活環境をどのように感じているか
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Q. 今住んでいるところに住み続けたいか（定住意向）
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地域の課題として多く挙げられた項目は？
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生活環境に関わる様 な々項目のうち、その「満足度」が「暮らしやすさ」にどれくらい関係しているかを表して
います。上にいくほど「満足度」が高く、右にいくほど「暮らしやすさ」への相関性が高い項目になります。
現状、「街並みの整備」など右上の項目（領域C）の満足度が高いことが暮らしやすさにつながっていることが
わかりますので、これらの項目の「満足度」を維持・向上させていくことが重要になります。

お住まいの生活環境を「暮らしやすい」、「どちらかというと暮らしやすい」と
回答した人の定住意向

青葉区に住み続けたいと思ってもらうためには、
「暮らしやすさ」を高めることが大事なんだね
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青葉区民はどんな点を重視して住む地域を選んでいるの？
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年代によって、生活環境の満足度と行政に求める
取組の重要度に違いはあるの？
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全体では「日常生活の利便性」を重要視している人が多く、「青葉区に魅力を感じた」ことをきっかけとして青葉
区に住んだ人は、街並みや景観のよさ、街のイメージのよさなどを重要視していることがわかりました。

「生活環境の満足度」と「行政が取り組む課題として重要視すること」を散布図で表しています。
上にいくほど満足度が高く、右にいくほど重要度が高くなります。
10代～30代までは「子育て支援」が、40代以上は「高齢者福祉」が重要視されており、年代によって行政に
求める取組に大きな違いがあることがわかりました。

「暮らしやすい」「やや暮らしやすい」と答えた人の85.7%が
青葉区内に住み続けたいと回答
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85.7%

青葉区以外に
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「暮らしやすさ」と相関性のある項目については、
全体的に満足度が高い結果に

「暮らしやすさ」と相関性が高いのは、
街並み整備や道路歩道整備・医療環境など
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Q. あなたはどのような点を
　 重視してお住まいの地域を
　 選びますか？

交通の便のよさ
日頃の買い物が便利
犯罪が少なそう
住まい周辺の静かさ
病院等への近さ
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街並みや景観のよさ
街のイメージのよさ
住まい周辺の静かさ
自然環境の身近さ
住民の気質が自分に合う
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青葉区に魅力を感じて住んだ人

る求める求める政に求政に求に行政行行政行行度と行度足度と行満足度満足度満足境の満境の満環境環境活環活活環生活生活代によって 生代によって、生によって代代年代年代によって、生活環境の満足度と行政に求年代によって、生活環境の満足度と行政に求 るるめ年代によって 生活環境の満足度と行政に求め年代によって 生活環境の満足度と行政度度度度年代によって 生活環境の満足度と行政に求める年代によって 生活環境の満足度と行政に求めるるる求求にに政政行行とと足度足度満満環境環境活活生、生ててっっよよにに代代年年 のの めによって、生活環境の満足度と行政に求め代によ て 生活環境の満足度と行政に
？？あるの？あるの？違いはあ違いはあい違度に違度度に違に度要度要度要要重要重要組の重組の重組組取取組の重要度に違いはあるの？組の重要度に違いはあるの？取組取組の重要度に度に あ組の重要度に違いはあは取取組の重要度に違いはある取組の重要度に違いはあ取取組の重要度取組の重要度のの のの取組の重要度に違いはある重要度に違いはある取組 重要度 違 はあ ？？？るるああはははは違違にに度度要要重重取組取組 のののの重要度に いいいいに違

年代によって、生活環境の満足度と行政に求める
取組の重要度に違いはあるの？
年代によって、生活環境の満足度と行政に求める
取組の重要度に違いはあるの？
年代によって、生活環境の満足度と行政に求める
取組の重要度に違いはあるの？

10代～30代 40代～70代以上

※上位５項目 ※全体との差が大きい上位５項目

生活環境のよさを維持・向上させることで、「住み続けたいまち」へ
区の魅力としてアピールすることで「住みたいまち」へ
つなげていくことができそうだね！



青葉区全体の回答との差が大きい項目は地区によってばらつきがあり、地区によって関心の高い項目が異なる
ことがわかりました。

参考：令和元年度青葉区区民意識調査（https://www.city.yokohama.lg.jp/aoba/kusei/tokei/aobakuminnishikityousa/）
発行：令和3年３月
発行元：青葉区区政推進課企画調整係

区民意識調査区民意識調査青葉区青葉区

青葉区役所では、今後も青葉区が「住みつづけたい・住みたいまち」であるために、
これらの調査集計結果を活用していきます。

どちらともいえない
7.3%

どちらかというと
暮らしにくい
3.8%

暮らしにくい
0.8% 無回答

14.0%

近隣の人とのつきあいの希薄化・・・・・・

暮らしやすい
32.0%

どちらかというと
暮らしやすい
42.1%

青葉区内の他の
場所に住みたい
12.2%

青葉区以外の
横浜市内に住みたい
3.1%

横浜市以外に住みたい
12.4%

青葉区全体 TOP3

無回答
3.2%

今住んでいるところに
住み続けたい
69.1%

1111 36.5％36.5％36.5％36.5％36.5％36.5％

高齢化による介護問題の深刻化・・・・・・2222 31.8％31.8％31.8％31.8％31.8％31.8％

子どもの減少による地域活力の低下・・・3333 23.9％23.9％23.9％23.9％23.9％23.9％

地区別

※青葉区全体の回答との差が高い方に大きいもの。

①介護問題の深刻化
②つきあいの希薄化
③地域活力の低下

美しが丘地区
❶介護問題の深刻化
❷子育て機能の低下
❸障害者の高齢化

①つきあいの希薄化
②介護問題の深刻化
③遊ぶ場の不足

山内地区
❶災害への備え不足
❷住宅建替えの増加
❸つきあいの希薄化

①つきあいの希薄化
②バス便の減少
③介護問題の深刻化

恩田地区
❶バス便の減少
❷地域活動の場の不足
❸遊ぶ場の不足

①つきあいの希薄化
②遊ぶ場の不足
③バス便の減少

荏田・新荏田地区
❶バス便の減少
❷将来への不安
❸災害への備え不足

①つきあいの希薄化
②介護問題の深刻化
③地域活力の低下

中里北部地区
❶介護問題の深刻化
❷治安の悪化
❸つきあいの希薄化

②介護問題の深刻化
③地域活力の低下

①つきあいの希薄化
奈良町・奈良北団地地区

❶バス便の減少

❷地域活力の低下
❸高齢者等の外出困難

①介護問題の深刻化
②つきあいの希薄化
③地域活力の低下

上谷本地区
❶日用品販売店の不足
❷地域情報の不足
❸介護問題の深刻化

①②③：地区ごとに回答が多かったTOP３
❶❷❸：青葉区全体との差が大きい項目TOP３※

①つきあいの希薄化
②介護問題の深刻化
③地域活力の低下

市ケ尾地区
❶つきあいの希薄化
❷障害者就労支援の不足
❸健康づくりの場の不足

①つきあいの希薄化
②介護問題の深刻化
③遊ぶ場の不足

谷本地区
❶相談窓口の不足
❷バリアフリーの不足
❸地域活動団体の情報不足

①つきあいの希薄化
②介護問題の深刻化
③遊ぶ場の不足

青葉台地区
❶遊ぶ場の不足
❷地域活動の場の不足
❸住宅建替えの増加

①つきあいの希薄化
②介護問題の深刻化
③地域活力の低下

中里地区
❶日用品販売店の不足
❷住宅建替えの増加

❸地域活力の低下

①地域活力の低下
②つきあいの希薄化
③介護問題の深刻化

すすき野地区
❶地域活力の低下
❷地域活動団体の情報不足
❸相談窓口の不足

日用品販売店の不足

バス便の減少

①介護問題の深刻化
②つきあいの希薄化
③地域活力の低下

荏田西地区
❶日用品販売店の不足
❷バス便の減少

❸将来への不安バス便の減少

青葉区への定住意向はどれくらい？

？？げられた項目は？げげられた項目は？目挙げ挙げ挙多く挙多く挙く地域の課題として多地域の課題として多く挙げられた項目は？して多く挙げられた項目は？げげげられた項目はげられた項目は課課題として多く挙げられた項目はは地地地域の課題として多く挙げられた項目は地域の課題として多く挙げられた項目は？？はははは目目項項れれららげげ挙挙くく多多しし課題課題地域地域 とと てて たたたたのの げげ地域の課題として多く挙げられた項目は？地域の課題として多く挙げられた項目は？地域の課題として多く挙げられた項目は？

青葉区を暮らしやすいと感じている人はどれくらい？


